

ДО 70-РІЧЧЯ ЛЕОНІДА ГРИГОРОВИЧА РУДЕНКА



24 серпня 2011 р. виповнилося 70 років Леоніду Григоровичу Руденку – академіку НАН України (2009), професору (2001), доктору географічних наук (1984). За майже 50 років своєї самовідданої праці, присвяченій географічній науці, Л.Г. Руденко був нагороджений державними відзнаками – заслужений діяч науки і техніки України (2003), лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (1993) і премії ім. В.І. Вернадського НАН України (2003), орденом “За заслуги” III ступеня (2008).

Леонід Григорович народився в с. Засулля Лубенського р-ну Полтавської обл. По закінченні географічного факультету Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка, а згодом аспірантури Московського державного університету ім. М.В. Ломоносова він починає працювати у Секторі (Відділенні) географії АН України, який у 1991 р. перетворено на Інститут географії НАН України. Спочатку Л.Г. Руденко обіймає посаду інженера, потім стає молодшим, згодом старшим науковим співробітником, ученим секретарем, завідувачем відділу, а з 1991 р. очолює цю науково-дослідну багатопрофільну географічну установу. На сьогодні Інститут географії НАН України – флагман географічної науки в Україні, суттєвими здобутками якого є дослідження еволюції сучасних і давніх ландшафтів, виявлення просторово-часових закономірностей формування рельєфу, новітньої структури та неогеодинаміки. Під керівництвом Л.Г. Руденка також здійснюються наукові розробки в галузі картографії, суспільної географії, регіонального природокористування та збалансованого розвитку.

В галузі картографії обґрунтовано теоретико-методичні засади картографування складних геосистем, які реалізовано в процесі створення фундаментальних картографічних творів – атласів, зокрема вперше виданого в Україні Національного атласу України (2007).

В галузі регіонального природокористування здійснено важливі напрацювання, що відображені в трьох монографіях (у співавторстві). За результати

цих досліджень, представлених у циклі праць, у 1993 р. Леоніду Григоровичу, як члену авторського колективу, було присуджено Державну премію в галузі науки і техніки України.

Ключовою темою наукових робіт Леоніда Григоровича є розробка положень щодо можливого вдосконалення територіальної організації виробництва в умовах ринкових трансформацій та складних екологічних проблем в Україні, а також обґрунтування стратегії і тактики сталого (збалансованого) розвитку регіонів України у загальноєвропейському контексті.

Дослідження вченого не тільки наукові, а й світоглядні. Він завжди піднімає найактуальніші та найболючіші питання та проблеми сьогодення, є автором сучасних парадигм у географії України, зокрема стосовно таких понять, як сталий розвиток регіонів, екологізація географії, регіоналізація, глобалізація, геоінформатика тощо.

Інститут географії НАН України на чолі з академіком Л.Г. Руденком плідно співпрацює з багатьма міністерствами і відомствами України та закордонними установами спорідненого профілю з вирішення пріоритетних географічних завдань.

Леонід Григорович гармонійно поєднує у собі риси успішного вченого-лідера, плідного в науковому, талановитого в педагогічному, активного в організаційному напрямках своєї діяльності. Його винаходи мають не лише загальнодержавне, а й світове значення, а численні наукові праці дістали широке визнання серед вітчизняних та закордонних географів. Л.Г. Руденко – автор і співавтор понад 600 наукових публікацій. Серед них 17 монографій, 12 брошур, 15 комплексних атласів і 113 карт фундаментального типу.

Як талановитий педагог, Л.Г. Руденко активно сприяє розвитку наукових шкіл і створенню належних умов для підтримки обдарованої молоді, постійно поживляє творчий процес підготовки географів вищої кваліфікації через аспірантуру та докторантуру.

Значне місце у житті вченого посідає насичена науково-організаційна робота як члена державних і міжнародних комітетів, рад, комісій, асоціацій, головного редактора “Українського географічного журналу” та члена редколегій “Екологічної енциклопедії”, журналів “ГИС-обозрение”, “Геоінформатика”, “Вісник геодезії та картографії”.

Редакційний колектив журналу “Геоінформатика” щиро вітає Леоніда Григоровича з ювілеєм, зиче йому нових творчих ідей, вагомих наукових результатів, успішності і самореалізації у професійній діяльності, міцного здоров'я, добра і щасливих миттєвостей в особистому житті.